



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 804 期

(2024 年 12 月 30 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对环形碳素管线管作出第三次反补贴日落复审终裁 ..... 1
- 2、加拿大对中国半导体冷热箱作出第三次双反日落复审终裁 ..... 1
- 3、印度对中国液化天然气储气罐发起反倾销调查 ..... 1
- 4、越南对中国风塔及风电设备部件作出反倾销终裁 ..... 2
- 5、土耳其对中国冷轧钢板、镀锌钢板及彩涂板启动反倾销调查 ..... 2
- 6、哥伦比亚对中国聚丙烯无纺布作出反倾销终裁 ..... 3
- 7、瑞典通报中国出口托盘不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、客机失事，韩政府宣布进入 7 天国家哀悼期 ..... 3
- 2、加拿大一架支线客机在哈利法克斯机场着陆时发生事故 ..... 4
- 3、泰国元旦假期道路安全监管首日 52 人死于交通事故 ..... 5
- 4、德国总统宣布解散联邦议院 ..... 5

### 三、全球经贸动态

- 1、美国财政部长：美国可能在 1 月中旬触及债务上限 ..... 6
- 2、美媒：经济忧虑加剧，美国消费者信心下降 ..... 7
- 3、日本 2025 财年预算再创新高，总额超 115 万亿日元 ..... 8
- 4、阿联酋央行黄金储备突破 62.6 亿美元 ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对环形碳素管线管作出第三次反补贴日落复审终裁

2024年12月26日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的环形碳素管线管（Circular Welded Carbon Quality Steel Line Pipe）作出第三次反补贴快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以32.65%—40.05%的税率继续或再度发生。

### 2、加拿大对中国半导体冷热箱作出第三次双反日落复审终裁

2024年12月24日，加拿大边境服务署（CBSA）对原产于或进口自中国的半导体冷热箱（Thermoelectric Containers）作出第三次反倾销和反补贴日落复审终裁：若取消现行反倾销和反补贴措施，将会导致涉案产品的倾销和补贴继续或再度发生。加拿大国际贸易法庭（CITT）预计将于2025年6月2日前对本案作出双反日落复审产业损害终裁。

### 3、印度对中国液化天然气储气罐发起反倾销调查

2024年12月24日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业Inox India Limited提交的申请，对原产于或进口自中国的液化天然气储气罐（Liquified Natural Gas Fuel Tank（LFT））发起反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为7311 0090。本案利益相关方应

于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

#### 4、越南对中国风塔及风电设备部件作出反倾销终裁

2024 年 12 月 25 日，越南工贸部发布 2024 年 12 月 24 日签署的第 3453/QD-BCT 号公告，对原产于中国的风塔及风电设备部件作出反倾销肯定性终裁，决定对中国涉案产品的普遍生产商/出口商征收 97% 的反倾销税；与此同时，裁定江苏振江新能源装备股份有限公司（Jiangsu Zhenjiang New Energy Equipment Co., Ltd.）倾销幅度为 0，决定不对该企业征收反倾销税。风塔的越南税号为 7308.20.11 和 7308.20.19，风力发电设备部件的越南税号为 8502.31.10 和 8502.31.20。措施自公告签署之日起 15 日后生效，有效期为五年。

#### 5、土耳其对中国冷轧钢板、镀锌钢板及彩涂板启动反倾销调查

2024 年 12 月 25 日，土耳其贸易部发布第 2024/41 号公告称，应土耳其生产商申请，对原产于中国和韩国的冷轧钢板（未退火除外）、镀锌钢板及彩涂板启动反倾销调查。涉案产品的土耳其税号为 7209.15.00.10.00、7209.15.00.90.00、7209.16.90.10.00、7209.16.90.90.00、7209.17.90.10.00、7209.17.90.90.00、7209.18.91.10.00 等。利益相关方应于公告发布 37 日内提交调查问卷。

## 6、哥伦比亚对中国聚丙烯无纺布作出反倾销终裁

2024年12月23日，哥伦比亚贸工旅游部在官方公报发布第411号公告，对原产于中国的每平方米重介于8克~70克的聚丙烯无纺布作出反倾销终裁，决定以最低限价的方式实施反倾销措施，当进口涉案产品的报关离岸价（FOB）低于最低限价2.58美元/千克（净重）时，将征收相当于最低限价与报关价差额的反倾销税。措施自公告发布于官方公报之日起生效，有效期为五年。涉案产品的哥伦比亚税号为5603.11.00.00和5603.12.90.00。

## 7、瑞典通报中国出口托盘不合格

2024年12月28日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品甲醛含量超标，瑞典通报中国出口的托盘不合格。警报编号2024.9607。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、客机失事，韩政府宣布进入7天国家哀悼期

2024年12月29日，代行总统职权的韩国副总理兼企划财政部长官崔相穆在主持中央灾难安全对策本部会议时宣布，从即日起至

2025年1月4日为止，韩国进入为期7天的哀悼期。据报道，崔相穆表示，“作为代总统，我就此次惨剧深感悲痛和歉疚。”报道称，事故现场以及全罗南道、光州市、首尔市、世宗市等17个市、道将设置灵堂，中央政府全部门、地方政府和公共机构办公楼降半旗志哀，公职人员将在胸前别丝带致哀。此前报道，29日上午，韩国务安机场发生重大坠机事故，济州航空一架载有181人的波音客机机腹着陆，之后脱离跑道撞向机场围墙，并爆炸起火。截至目前，消防部门已确认179人遇难，2人获救。

## 2、加拿大一架支线客机在哈利法克斯机场着陆时发生事故

2024年12月28日，加拿大一架支线客机12月28日晚间在哈利法克斯的斯坦菲尔德国际机场着陆时发生事故，导致该机场一度关闭。机场方面表示，事发于当晚9:30时左右，由帕尔(Pal)航空公司运营的加拿大航空快运公司一架从纽芬兰和拉布拉多省圣约翰斯飞往新斯科舍省哈利法克斯的航班发生飞机事故。事发后，机上所有乘客和机组人员均已下机并被运离机场。机场当晚短暂关闭。目前其中一条跑道已清理完毕，恢复正常运行。加拿大航空公司发言人向加通社证实，该航班在着陆时出现“疑似起落架问题”。机组人员和73名乘客无大碍。媒体发布的照片显示，飞机左翼下的起落架未提供支撑，机身向左侧倾倒停在地面。加拿大广播公司引述机上乘客叙述称，一个起落架在着陆时未能正确展开。飞机在跑道上滑行时左侧起火。目前事故原因尚待调查。航空网站flightradar24的信息显示，该飞

机为加拿大德哈维兰公司生产的 DHC Dash8-400 型涡轮螺旋桨支线客机。

### 3、泰国元旦假期道路安全监管首日 52 人死于交通事故

2024 年 12 月 28 日，泰国防灾减灾局通报称，元旦假期道路安全监管第一天(27 日)，全泰国发生 322 起交通事故，造成 52 人死亡，318 人受伤。超速驾驶是导致事故的主要原因。今年，泰国官方将元旦假期道路安全监管期从往年的 7 天延长至 10 天(即从 12 月 27 日持续至明年 1 月 5 日)，旨在提高公众安全意识，提倡更负责任的驾驶。泰国防灾减灾局称，27 日发生事故的车辆大多为摩托车，摩托车事故占事故总量的 85.2%。事故发生率最高的是国家公路局直辖的道路，占 47.8%，其次是各府的乡村道路，占 28%。事故高峰期是 18 时至 19 时。按年龄划分，50 至 59 岁年龄段的伤亡人数最多。洛坤府发生事故最多，达 17 起，受伤人数也最多，达 17 人。该府和曼谷市的死亡人数最多，各有 4 人。

### 4、德国总统宣布解散联邦议院

2024 年 12 月 27 日，德国联邦总统施泰因迈尔宣布决定解散联邦议院(议会下院)，新一届联邦议院的选举日期定在 2025 年 2 月 23 日。据德国《世界报》报道，施泰因迈尔 27 日接受德国总理朔尔茨的建议，宣布提前解散联邦议院。他表示，在困难时期需要一个“有能力采取行动的政府”，“这也就是为什么我相信，新的选举是对我

们国家有利的正确道路”。今年11月，由德国社民党、绿党、自民党联合组建的“交通灯”执政联盟破裂。12月16日，联邦议院对朔尔茨政府进行信任投票，但他未能获得多数票。根据德国基本法，若朔尔茨不能赢得信任投票，总统可在总理建议下解散联邦议院，并在60天内举行新一届联邦议院选举，以确定新任总理人选。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国财政部长：美国可能在1月中旬触及债务上限

据央视新闻报道，美国财政部长珍妮特·耶伦近日致信国会领导人表示，财政部预计美国最早将在2025年1月14日至23日期间触及债务上限，并可能需要采取“特别措施”以避免联邦政府陷入债务违约。这些措施是财政部的一种临时会计操作，用于在国会未能及时提高或暂停债务上限的情况下，确保政府继续运转。耶伦敦促国会尽快行动，以维护美国的信用和财政稳定。她提到，尽管2023年通过的《财政责任法案》已将债务上限暂停至2025年1月1日，但美国联邦债务总额已达到36万亿美元，其中借贷成本因疫情后的通胀压力大幅上升，预计2025年的债务利息支出将超过国防预算。债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的

最高额度。当前这一数额为 31.4 万亿美元。2023 年 6 月 3 日，美国总统拜登签署法案，暂缓债务上限生效至 2025 年年初，暂时避免了美国政府陷入债务违约。该法案同时对美国 2024 财年和 2025 财年的开支进行了限制。

## 2、美媒：经济忧虑加剧，美国消费者信心下降

据中国新闻网报道，近日，美媒报道美国消费者信心在 12 月出现下降，人们对新一年的经济形势预期感到越来越担忧。据《华尔街日报》报道，研究机构世界大型企业联合会公布的数据显示，消费者信心指数下降 8.1，至 104.7，低于市场普遍预期。世界大型企业联合会还称，衡量消费者对收入、商业和就业市场信心的预期指数下降 12.6，至 81.1，接近通常预示经济衰退的水平。“消费者信心最近曾出现反弹，但在 12 月并未能持续下去，该指数回落到了过去两年普遍存在的区间里。”世界大型企业联合会首席经济学家彼得森说。报道指出，近日公布的月度调查还显示，美国消费者情绪并不乐观，与私营部门信心上升形成鲜明对比。前白宫经济顾问摩尔在参加美媒节目时对此表示，“我对这一数据感到惊讶。”他认为提振消费者信心非常重要，“如果消费者信心不足，他们就不会消费。如果他们不消费，经济就会受到打击。”

### 3、日本 2025 财年预算再创新高，总额超 115 万亿日元

据中国新闻网报道，日本政府近日在内阁会议上批准了 2025 财年(2025 年 4 月至 2026 年 3 月)预算案，预算总额达 115.54 万亿日元(1 美元约合 158 日元)，创历史新高。日本 2025 财年预算案与上一财年相比，增加 2.97 万亿日元。这是日本新财年预算案第三次突破 110 万亿日元大关。日本 2025 财年预算案中，防卫费、社保、国债等开支均达历史最高水平。其中，防卫费预算首次超过 8 万亿日元。在约占日本财政开支三分之一的社会保障方面，受人口老龄化加剧影响，2025 财年日本社会保障费预算较上一财年增加 5585 亿日元，达 38.28 万亿日元。由于日本央行加息等因素导致长期利率上升，用于国债偿还和利息支付的费用达到 28.22 万亿日元。日本政府预计所得税、法人税、消费税等增长将推动 2025 财年税收达到历史最高的 78.44 万亿日元。为弥补收支缺口，2025 财年日本政府拟新发约 28.65 万亿日元国债，发行额较上一财年有所下降。2025 财年日本财政支出对国债的依存度为 24.8%。

### 4、阿联酋央行黄金储备突破 62.6 亿美元

据驻阿拉伯联合酋长国经济商务处报道，近日，阿联酋中央银行最新公报显示，截至 2024 年第三季度末，其黄金储备总价值超过 230 亿迪拉姆（约合 62.6 亿美元），环比增长 5.3%。自 2024 年初以来，阿联酋央行的黄金储备增长了 27.76%，增幅超过 50 亿迪拉姆（约合

13.6 亿美元)。此外,阿联酋银行业的存款、外汇储备和通过 UAEFTS 处理的交易金额均显著增长,显示出强劲活跃的金融活动。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523